
ESTADO DO RIO DE JANEIRO 
Câmara Municipal de Seropédica 

Poder Legislativo 

Ata da 22° Sessão Ordinária do 2° período de 2018. 22/10/2018 

Presidente Vereador Jose Celso da Costa: Boa tarde Vereadores, Assistência e 

Imprensa! Plenário Vereador Ézio Cabral, 22 de outubro de 2018. Não havendo 

número legal na 22° Sessão Ordinária do 2° Período de 2018, suspendo a presente 

reunião por 15 minutos de acordo com o Regimento Interno para aguardar a chegada 

dos demais vereadores. Obrigado! Havendo número legal, declaro aberta a 22° Sessão 

Ordinária do 2° Período Legislativo de 2018 da Câmara Municipal de Seropédica. 

Invoco a presença de Deus todo poderoso e convido o Vereador Lucas a fazer a leitura 

da Bíblia. Vereador Lucas: Salmos 35, versículos 1,2 e 3; Senhor, julga quem me 

acusa, ataca os que me atacam. Empunha o escudo e a couraça e corre em meu auxilio. 

Vibra a lança e o machado contra os que me perseguem. Presidente: Obrigado 

vereador Lucas! Passaremos ao expediente e convido o Vereador Lucas a fazer a 

leitura da Ata da sessão anterior, dos documentos expedidos e recebidos. Vereador 

Lucas: Procedeu com a leitura da Ata. Presidente: Obrigado vereador Lucas! Esta 

Ata está em discussão. Em votação. Aqueles que aprovam permaneçam como estão. A 

Ata da 20a Reunião Ordinária do 2° Período de 2018 está aprovada. Com  a aprovação 

da Ata da 20a Reunião Ordinária do 2° Período de 2018 da Sessão de Constituição da 

Comissão Processante, determino o encaminhamento do Processo ao Presidente da 

Comissão Processante Vereador Anderson Medeiros, na forma do Artigo 5° do 

Decreto Lei 201/1967, para as devidas providências. Em continuidade eu convido o 

Vereador Lucas a fazer a leitura da Ata da Sessão 21° Sessão Ordinária do 2° período 

de 2018. Vereador Lucas: Procedeu com a leitura da Ata. Presidente: Esta Ata está 

em discussão. Em votação. Aqueles que aprovam permaneçam como estão. A Ata da 

21° Sessão Ordinária do 2° período de 2018. Vereador Lucas: Indicação n°70/2018 
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autoria vereador Rogério que indica para que proceda com obras emergenciais de 

iluminação pública, saneamento básico e asfaltamento na Rua 9 Bairro Boa Esperança. 

Indicação n°71/2018 autoria vereador Rogério que indica para que proceda com obras 

emergenciais de iluminação pública, saneamento básico e asfaltamento na Rua 4 

Bairro Boa Esperança e Rua Regina Soares, Bairro Areal, Boa Esperança. 

Requerimento n°233/2018 autoria vereador Nando requer ao Poder Executiv 

Municipal que proceda com obras de pavimentação, como asfalta, iluminação pública, 

saneamento básico para a Rua Raimundo dos Santos, Bairro Campo Lindo. 

Requerimento n°234/2018 autoria vereador Nando requer que o Executivo Municipal 

proceda reforma da Capela Municipal do km 40, na Rua Martinho Duarte, Bairro 

Jardins. Moção n°21/2018 autoria vereador Bruno, solicita moção de aplausos e 

congratulações ao Policial Militar Cleber dos Santos Coutinho e a Técnica de 

Enfermagem de nosso Município, Senhora Fátima Cristina Ribeiro Timóteo da Silva. 

Moção n°22/2018 autoria vereador Bruno solicita moção de aplausos e congratulações 

as Senhoras Valéria Oliva da Rocha e Maria Madalena de Freitas Rodrigues, ambas 

funcionarias desta Casa Legislativa. Presidente: Passaremos a ordem do dia e convido 

o vereador Lucas a proceder a leitura dos documentos para votação. Vereador Lucas: 

Indicação n°70/2018 autoria vereador Rogério solicita iluminação pública, saneamento 

básico e asfaltamento na Rua 9 Bairro Boa Esperança. Presidente: Indicação 

n°70/2018 autoria vereador Rogério esta em discussão. Em votação. Aqueles que 

aprovam permaneçam como estão. Indicação n°70/2018 esta aprovada. Vereador 

Lucas: Indicação n°71/2018 autoria vereador Rogério solicita iluminação pública, 

saneamento básico e asfaltamento na Rua 4 Bairro Boa Esperança e Rua Regina 

Soares, Bairro Areal, Boa Esperança. Presidente: Indicação n°71/2018 autoria 

vereador Rogério esta em discussão. Em votação. Aqueles que aprovam permaneçam 

como estão. Indicação n°71/2018 esta aprovada. Vereador Lucas: Requeri jiento 
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11°233/2018 autoria vereador Nando solicita obras de pavimentação, como asfalta, 

iluminação pública, saneamento básico para a Rua Raimundo dos Santos, Bairro 

Campo Lindo. Presidente: Requerimento n°233/2018 autoria vereador Nando esta em 

discussão. Em votação. Aqueles que aprovam permaneçam como estão. Requerimento 

n°233/2018 esta aprovado. Vereador Lucas: Requerimento n°234/2018 autoria 

vereador Nando solicita a reforma da Capela Municipal do km 40, na Rua Martinho 

Duarte, Bairro Jardins. Presidente: Requerimento n°234/2018 autoria vereador Nando 

esta em discussão. Em votação. Aqueles que aprovam permaneçam como estão. 

Requerimento n°234/2018 esta aprovado. Vereador Lucas: Moção n°21/2018 autoria 

vereador Bruno, solicita moção de aplausos e congratulações ao Policial Militar Cleber 

dos Santos Coutinho e a Técnica de Enfermagem de nosso Município, Senhora Fátima 

Cristina Ribeiro Timóteo da Silva. Presidente: Moção n°21/2018 autoria vereador 

Bruno está em discussão. Em votação. Aqueles que aprovam permaneçam como estão. 

Moção n°21/2018 está aprovada. Vereador Lucas: Moção n°22/2018 autoria vereador 

Bruno solicita moção de aplausos e congratulações as Senhoras Valéria Oliva da 

Rocha e Maria Madalena de Freitas Rodrigues, ambas funcionárias desta Casa 

Legislativa. Presidente: Moção n°22/2018 autoria vereador Bruno está em discussão. 

Em votação. Aqueles que aprovam permaneçam como estão. Moção n°22/2018 está 

aprovada. Vereador Aguinaldo: Pela ordem! Presidente: Com a palavra vereador 
Aguinaldo. Vereador Aguinaldo: Boa tarde presidente, senhores vereadores, 

assistência, imprensa! Eu queria colocar no crivo do plenário um requerimento verbal, 

por favor. Presidente: Todos concordam com o requerimento verbal do vereador 

Aguinaldo? Eu coloco em discussão. Em votação. Aqueles que aprovam permaneçam 

como estão. O pedido de requerimento verbal do vereador Aguinaldo está aprovado. 

Respondendo ao nobre vereador Professor Ivan o plenário é soberano eu coloquei em 

discussão e votação, o plenário decidiu o pedido de requerimento verbal e t 
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senhores concordaram, então no dia que Vossa Excelência quiser fazer um 

requerimento verbal o senhor pode fazer, porque o plenário é soberano. Vereador 

Ivan: Me permite uma parte? Presidente: Com todo prazer! Eu agradeço a 

consideração. Eu só indaguei porque daquela vez o pedido não foi feito, mas eu sou de 

acordo, eu votei favorável, tanto que na questão de um mês eu pedi pra fazer u 

requerimento verbal e Vossa Excelência me proibiu, só terminando por favo 

presidente, eu creio que uma informação dessa poderia apenas já ser passado pra gente 

apenas para não haver um questionamento, só isso, mas o requerimento está aprovado 

vereador. Presidente: O vereador Aguinaldo Luis diz qual o requerimento que eu 

coloco em discussão e votação. Vereador Aguinaldo: Boa tarde presidente, 

vereadores! A necessidade desse requerimento eu ao longo da semana eu voltei a fazer 

visitas em bairros, comecei a visitar os bairros dessa cidade e eu senti uma necessidade 

muito grande de aproximar a Câmara Municipal da população, ao ponto de eu 

participar de uma palestra em uma igreja e as pessoas não saberem qual a função do 

vereador em pleno o século 21. o requerimento eu acho que é um requerimento 

importante para esta casa, eu queria contar com a procuradoria para promover um 

estudo aonde agente possa implementar o trabalho do vereador, levando o gabinete nos 

bairros, o vereador que tem um trabalho específico em bairro A ou bairro B, poder 

colocar o seu serviço para a população, aproximar a população da Câmara Municipal, 

até mesmo para a gente construir e buscar subsídios para que a gente possa fazer o 

processo de transformação legislativa e implementar e potencializar os nossos 

requerimentos, mesmo a gente sabendo que o governo não atende requerimento 

nenhum nosso em especial, não só os vereadores da oposição, mas também não atende 

os vereadores da situação, que se 10% dos requerimentos que foram implementados 

nesta casa tivessem sido atendidos pelo governo a cidade seria outra, mas eu acho a 

importância da manifestação da casa em relação ao encontro da popu ç o isso 
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pedindo a procuradoria e as comissões para que isso não causa e não traga nenhum 

tipo de despesa para câmara e nem para o gabinete do vereador, é um serviço de 

implementação e de proximidade da sociedade, eu acho muito importante isso aí, por 

isso eu me antecipei em fazer o requerimento verbal para que a procuradoria já nos d^ 

suporte, eu queria pedir ao nosso procurador-geral Doutor Luis Fernando para nos da 

suporte para que a gente possa implementar esse trabalho o mais rápido possível, é um 

trabalho que não vai beneficiar só o gabinete do vereador Aguinaldo Luís, mas eu 

acredito que vai ser importante para o mandato de todos os dez vereadores. Muito 

obrigado presidente! Presidente: Requerimento do vereador Aguinaldo ainda está em 

discussão. Vereador Anderson: Pela ordem! Presidente: Com a palavra vereador 

Anderson. Vereador Anderson: Boa tarde presidente, demais companheiros que , 

compõe a casa, plenário, você que nos assistem pelas redes sociais! Quero parabenizar é 

vereador e dizer que eu já apresentei um requerimento há um tempo atrás solicitando 

a criação desse serviço, inclusive, da câmara Itinerante, a gente constatou no meu 

gabinete essa dificuldade, a população não sabe qual é a função do vereador esse cria 

alguns factoides na cidade e a forma de está desfazendo isso é o vereador estando na 

rua, mas estando com a estrutura Legislativa, eu acho que é de extrema importância 

nós levarmos as sessões aos bairros, dá oportunidade para o morador do Jardim 

Maracanã, morador de São Miguel, morador do km40, morador do Canto do Rio, que 

existe uma sessão Legislativa no bairro dele, então é uma forma da gente estar levando 

nosso trabalho, tendo em vista a dificuldade que nós viemos enfrentando, nós 

tivemos as emendas impositivas negadas que era o que também dava autonomia ao 

vereador de trabalhar, então se essa Câmara não se movimentar nós vamos cair nesse 

discurso que a população tem aí, que por exemplo o vereador Anderson Não trabalha 

porque eu não troco uma lâmpada, os Vereador Anderson Não trabalha porque u não 

vejo um vazamento de esgoto na rua, eu solicito os serviços, só que eu na sou o 

Câmara Municipal de Seropédica 
Avenida Ministro Fernando Costa, 754, Centro, Seropédica, Rio de Janeiro, RJ 

CEP: 23.890-000, Tel: (21) 2682-6757 



ESTADO DO RIO DE JANEIRO 
Câmara Municipal de Seropédica 

Poder Legislativo 

Executor, então nós temos que utilizar desse meio de levar a câmara para rua, nós 

temos que ir com a câmara para Rua para poder conversar e poder equilibrar o jogo. 

Obrigado presidente! Presidente: Requerimento ainda está em discussão. Com  a 

palavra vereador Hugo. Vereador Hugo: Boa tarde presidente, nobre colegas, 

assistência, imprensa! Quero parabenizar o vereador Aguinaldo por essa iniciativa, o 

vereador Anderson também tocou no assunto da câmara Itinerante, eu sou um dos 

membros da câmara que cheguei a pegar a câmara Itinerante, eu estou alguns anos 

nesta casa, então eu ainda peguei a última Câmara Itinerante dessa câmera aqui que foi 

para rua e de alguns anos para cá nós acabamos não tendo mais esse contato com a 

população, então já tem esse projeto na câmara, já existe, cabe a nós botarmos bem 

funcionamento eu acredito que no ano que vem, não sei esse ano, pois já estamos no 

final dos trabalhos, mas a partir do ano que vem depois do recesso seria muito 

importante, até para aproximar mais o eleitor o município do Poder Legislativo e 

desses vereadores que estão aqui realmente trabalhando, hoje tem uma dificuldade a 

população não sabe distinguir qual é a função do Poder Legislativo e qual é a função 

do Poder Executivo, nós aqui criamos leis e fiscalizamos e tem gente que acha que o 

vereador tem que trocar lâmpada, que o vereador tem que dar o peixe na rua, Isso é 

uma política que não existe, enfim, isso não é a função, ficar andando atrás de uma 

máquina, isso não é a função do vereador, o vereador tem que agradecer sim ao 

executivo, mas não adianta dar meia dúzia de lâmpada para o vereador e mandar o 

vereador ir lá trocar lâmpada, porque nós estamos no século 21, então também é uma 

falta de conhecimento da população, cabe a nós estarmos mais próximo, fazermos o 

nosso trabalho, tem as redes sociais aí que está todo mundo hoje acessando e toda hora 

falando dos vereadores quando está bom foi o prefeito que fez e quando está ruim a 

culpa é do vereador, eu estou a alguns anos nesse Parlamento e infelizme e tive a 

sorte de pegar governos péssimos que passaram pela cidade, mas quando z uma 
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coisa boa é o prefeito e quando está ruim é o vereador, estão botando tudo na mesma 

coisa, por que a população não sabe o que é o poder executivo que tem que executar e 

o Poder Legislativo que tem que legislar, então isso é uma oportunidade que tem. 

Parabéns, a gente já até comentou no início do ano sobre a questão da câmara 

Itinerante ou do gabinete, eu acho que é parecido, o senhor explicou um pouco melhor, 

mas eu acho que essa questão é da câmara Itinerante que é um serviço indo a cada 

bairro, cara a cara com o eleitor, se atendesse 10 ou 15%, mas o povo às vezes não 

entende que nós não temos o poder de executar, a gente pede, mas a gente não tem o 

poder de asfaltar e nem podemos, se amanhã ou depois um vereador alugar uma 

máquina e botar um saibro o senhor perde até o seu mandato, Por que o judiciário 

entende como compra de voto, porque não é nossa atribuição, então eu acho que essa é 

uma oportunidade de aproximar mais a câmara do Poder Legislativo. Muito obrigado e 

parabéns vereador! Presidente: Requerimento ainda está em discussão. Vereador 

Aguinaldo: Pela ordem! Presidente: Com a palavra vereador Aguinaldo. Vereador 

Aguinaldo: Eu conto muito com a experiência dos quatro mandatos do vereador Hugo 

e a Câmara Itinerante foi um processo político muito importante na cidade, eu acho 

que a câmara Itinerante tem que acontecer, tem que acontecer com a força das 

comissões, a comissão de saúde tem que implementar projeto e levar para a sociedade, 

a comissão de educação a mesma coisa, eu acho que os municípios têm que saber do 

orçamento que a prefeitura tem em cada pasta, quanto que a câmara municipal aprova 

para o Executivo gastar, mas o que eu estou propondo é além da câmara Itinerante, a 

câmara Itinerante é um projeto e esse é outro projeto, eu quero poder levar um braço 

do meu gabinete para todos os bairros, isso eu deixo bem claro, é uma coisa que eu não 

quero que oneri tanto o orçamento da câmara, quanto o orçamento do meu tabinete, 

mas eu preciso implementar um serviço aonde eu fique mais próximo da 4iedade, 

porque hoje a grande chave distanciar a população do vereador, a população agente 
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público, aonde a gente de verdade vai promover as discussões nos bairros e vai 

entender de verdade de que o bairro precisa, Se eu estiver implementado no bairro eu 

vou entender qual a necessidade do Bairro, essa é a finalidade, da câmara poder sair 

dessas quatro paredes que a lei nos limita hoje. O que acontece hoje? Qual a função da 

Câmara Municipal? É fiscalizar o executivo e promover leis, eu acho que já existe leis 

na nossa sociedade e no nosso país pra tudo, o que a gente precisa é que se cumpra as 

leis, eu acho que a gente tem que ir de encontro com a sociedade ao desejo do 

morador, a gente tem que visitar o bairro Jardim Maracanã, bairro São Miguel, km54, 

Canto do Rio, a gente tem que conversar com as pessoas do km39, km40, km41, km42 

nós temos que ir na ecologia, eu acho que a câmara municipal tem que se aproximar da 

universidade rural, da Pesagro, da Embrapa, a gente tem que conversar com os 

pensadores da cidade, aqueles que promovem a educação, a gente tem que fazer uma 

interlocução com o Governo do Estado, nós temos vários órgãos aqui do estado».--

aonde a gente não tem acesso a gente tem que implementar, a gente tem que sair dessa' 

redoma que a gente que é vereador a gente acha que é uma proteção, mais de dois em 

dois anos nós temos eleições, de dois em dois anos ou trabalho é aprovado nas urnas, 

todo mundo sabe que eu acabei de sair de um pleito político, eu acabei de ter 15513 

votos para Deputado Estadual, eu tenho certeza que se eu estivesse mais próximo da 

população eu teria mais votos, quando agente oxigena e não buscar informações de 

quem vive o chão do Bairro, o problema do dia a dia, a gente tem como elaborar o 

nosso trabalho de vereador, a gente tem como construir um trabalho de fiscalização 

efetiva e a gente tem como promover projetos e leis para que alcance a sociedade e a 

comunidade, essa é a finalidade. Eu queria pedir ao Procurador Dr. Luis Fernando para 

que o senhor debruce comigo nesse projeto, eu vou colocar toda estrutura da minha 

comissão que eu presido que é a comissão de constituição e justiça, eu quero oder 

usar a parte jurídica da câmara para que a gente dê mais autonomia para todos h dez 
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vereadores irem para as ruas, ficarem mais próximo da sociedade e assim a gente 

construir uma nova história, novo município, uma nova legislação interna para que o 

privilégio seja de todos, não de um grupo que está na situação do governo, não de um 

grupo que está próximo a oposição da Câmara Municipal e está longe do governo, mas 

de uma sociedade que possa respirar e usar os serviços públicos. Muito obrigado 

presidente! Presidente: Requerimento do vereador Aguinaldo Luís ainda está em 

discussão. Vereador Ivan: Pela ordem! Presidente: Com a palavra vereador Ivan. 

Vereador Ivan: Mais uma vez boa tarde presidente, edis, boa tarde a todos que nos 

assistem presencialmente ou pelas redes sociais! Eu quero parabenizar o vereador 

Aguinaldo pelas sábias palavras, parabéns pela iniciativa do requerimento, eu também 

acho que o vereador deve estar o mais possível mente próximo à população, próximo 

ao povo, o vereador tem que estar na rua, tanto é um dos motivos que eu não saio da 

rua, então vossa excelência tem todo o meu apoio e eu acho que isso vai favorecer os 

10 vereadores, como foi a emenda impositiva que os 10 votaram favoráveis, eu 

também sou favorável ao seu requerimento, eu adoro estar próximo ao povo, eu adoro 

ouvir críticas, ao contrário de muitos eu sei muito bem receber as críticas e digo aos 

meus críticos construtivos que são essas críticas que me fazem crescer enquanto 

homem e enquanto político, é isso que faz a gente aprender, é isso que faz a gente 

melhorar repensar e de repente chegar a um acordo ou não, manter ou não o 

posicionamento, também cabe ao homem público saber mudar quando tem que mudar 

e saber manter quando tem que manter, então eu acho que o local do vereador é sim 

próximo ao povo, um dos motivos aos quais eu não saio das ruas. Eu sei muito bem a 

minha função de fiscalizar. Foi falado aqui que o vereador não tem que trocar lâmpada, 

eu me coloco aqui sim à disposição da população, eu não troco lâmpada não, mas eu 

vou lá ver se eu estou sendo bem atendido e se a população está sendo bem atendido, 

então eu vou sim verificar o carro de luz, verificar a máquina, Já vi muitos vereadores 
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aqui que hoje está dizendo que não tem que fazer eu já vi fazendo, porque quando você 

é atendido ou não você tem que estar lá na rua olhando, eu brinco até com o meu 

amigo Aguinaldo que uma vez eu vi uma foto bonita sua quando fizeram o asfalto ali 

próximo, sendo atendido em um pedido seu, eu não vejo nenhum problema nisso, por 

que está fiscalizando, está vendo se está sendo feito de qualidade, eu tenho ido sim e 

quando vou com o carro de luz vou acompanhar o carro de luz para executar que é a 

obrigação deles, vou como Vereador e Vou fiscalizar para ver se o serviço está sendo 

bem feito, população pode contar comigo que eu estou com vocês, muita das vezes 

quando não é bem feito a gente vai em cima, a gente briga, a gente reclama porque é a 

demanda que chega no nosso gabinete como Vereador sabe, muitos vereadores aqui 

muita das vezes não usa nem a estrutura da prefeitura, mas usa muita das vezes como 

lado humano como já foi colocado por vossas excelências, quantas vezes já f 

colocada aqui por pessoas de estar precisando de transporte, pessoas enfermas, pessoas 

na emergência, é falta do executivo, é falta em todas as esferas, muita das vezes nós do 

legislativo, não como Legislativo mas como seres humanos Precisamos sim ajudar 

essas pessoas e é que já foi falado que assim como vossa excelência que a grande 

maioria faz esse serviço que não deixa de ser um serviço social e isso não coloca o 

nosso mandato em risco porque ninguém é que faz na troca de votos e nem na troca 

eleitoral, faz como lado do ser humano, eu quando ajudo uma pessoa que estar por fora 

da minha candidatura como Vereador eu ajudo pelo lado humano, como Cristão que 

sou, como ser humano, então isso não pode me impedir de ajudar uma pessoa, 

ninguém nunca vai chegar e dizer que eu ajudei alguém por causa de voto porque eu 

nunca fiz isso, quem caminha comigo sabe muito bem e atendo todo mundo, quem me 

apoio e quem não me apoiou, sou amigo de quem me apoio e de quem não me apoiou, 

então colocar aqui que sair atrás de carro de luz, eu não saio atrás de carro de z, eu 

fiscalizo e muita das vezes brigo mesmo com o Executivo, bota o requerimen aqui, 
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porque trocou a luz em uma semana e na outra está apagada e nunca falei que tá bom 

não, é a função do vereador também ir lá e fiscalizar um carro de iluminação, o 

material que está sendo jogado, isso também é função do vereador, então população 

vocês podem contar comigo, eu estou aqui sim estou para defesa do Povo, estou 

aprovando aqui o requerimento do vereador que acho que o lugar do Vereador é 

próximo do Povo e eu não saio da rua não, eu sei ouvir muito bem as críticas que me 

fazem e me fazem muitas críticas e digo para vocês são elas que me fazem crescer. 

Muito obrigado! Vereador Anderson: Pela ordem! Presidente: Com a palavra 
vereador Anderson. Vereador Anderson: A fim de complementar no dia 28 de 

fevereiro de 2018 meu gabinete encaminhou um projeto de lei solicitando a criação da 

câmara Itinerante no município de Seropédica e nesse projeto, tem aqui se quiser 

depois eu disponibilizo para os demais colegas, vou pedir a procuradoria para que me 

auxilia a localizá-lo, para ver se a gente consegue essa implantação ir enterrar 

situação dos serviços públicos. Eu tenho andado muito no Fazenda Caxias e tem dois 

anos que eu passei pedindo iluminação, pedindo asfalto, pedindo os serviços. Caiu 

uma capa de asfalto na Rua Benedito Coelho de Castro próximo ao Colégio Racy o 

bairro Fazenda Caxias continua às escuras, então eu Vereador principalmente que roda 

muito aos bairro sou cobrado porque o bairro está as escuras, continuo na rua com os 

pés no chão, mas os serviços não são atendidos, então a criação da câmara Itinerante é 

do gabinete como o vereador mesmo colocou, uma estrutura bacana para a gente ter 

para desfazer isso, porque dizem que o vereador do Fazenda Caxias não trabalha, que o 

vereador do Campo Lindo não trabalha, que o vereador do Canto do Rio não trabalha, 

e o pior que quem diz isso não é só população são pessoas que estão dentro da 

máquina, a pessoa se preza a parar na porta do posto de saúde para falar isso, aí a gente 

tem que andar para desfazer fofoca, então a gente tem que andar para c ar uma 

estrutura como o Aguinaldo falou, vai facilitar muito a nossa vida. eu  vou d ar para 
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falar no grande expediente. Só presidente! Vereador Aguinaldo: Pela ordem! 

Presidente: Com a palavra vereador Aguinaldo. Vereador Aguinaldo: Eu concordo e 

parabenizo o vereador Ivan, eu acho que a gente não pode se limitar, nós temos regras 

e leis que nós temos que cumprir, mas eu acho que a finalidade parlamentar atender a 

população no que puder dentro da lei orgânica, dentro da Constituição, tudo que não 

pode se esconder. O vereador Ivan acabou me trazendo um saudosismo, que pela 

misericórdia de Deus eu não tinha o mandato de vereador, essa foto que o vereador 

Ivan cita é uma foto minha quando nós conseguimos recursos, eu não tinha mandato de 

vereador, nós conseguimos recurso para poder asfaltar a Jane Martins Reis até o 

campinho de areia, então que saudade. Eu fico muito triste porque ao longo dos anos 

eu trouxe um milhão e oitocentos mil reais para a gente fazer o posto de saúde do 40, o 

dinheiro foi fatiado em várias reformas de vários postos pra não dizer que foi o 

vereador Aguinaldo Luis que trouxe o recurso, o governo passado e implementou iss 
1 

aí, hoje a gente sabe que agente fica limitado a velocidade do executivo naquilo que a 

gente pede, naquilo que a gente requer, eu tinha até desanimado, eu confesso que no 

ano passado eu fiz muitos poucos requerimentos, eu fiz muitas poucas indicações, mas 

eu vou voltar a implementar os requerimentos e as indicações, por isso o motivo de 

levar o gabinete para o bairro, levar uma base, cada Vereador aqui poder ter uma base 

no bairro que ele acha importante, no bairro que ele acha que é carente, que ele 

entende a necessidade de estar presente para a gente poder elaborar com mais riqueza 

de detalhes aquilo que a gente precisa pedir para o Executivo para atender a população. 

Muito obrigado senhor presidente e obrigado pelo apoio dos dez vereadores! 

Presidente: Requerimento ainda está em discussão. Vereador Nando: Pela ordem! 

Presidente: Com a palavra vereador Nando. Vereador Nando: Boa tarde presidente, 

colegas vereadores, demais presentes! É só para a gente deixar registrado, apesar de ter 

sido muito boa a sua colocação em relação a requerimento, eu também apoi s, mas a 

i 
12 
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gente não pode esquecer que tem que fazer uma mudança no regimento interno, porque 

no artigo 1° Parágrafo 3° ele está expressamente lecionado a esta casa, só se tiver 

algum caso em que não puder ter acesso a câmera aí a gente vai poder fazer em outro 

local, só para a gente não perder esse foco, porque lá na frente pode ter uma 

contestação em relação a isso, requerimento também é uma mudança do regimento 

interno. Presidente: Requerimento ainda está em discussão. Vereador Aguinaldo: 

Pela ordem! Presidente: Com a palavra vereador Aguinaldo. Vereador Aguinaldo: 

Por isso que eu preciso que a procuradoria debruce nos trâmites legais para que a gente 

possa implementar isso o mais rápido possível. Presidente: Ainda em discussão. É 

gente, eu acho muito viável o gabinete Itinerante, até porque daqui até o bairro canto 

do rio em 37 km, tem pessoas no canto do rio que não conhece os vereadores, só 

conhece o Dedé Bananeiro, Imagina os senhores no bairro carretão, no bairro coletivo 

no bairro Jardim Maracanã, isso é uma aproximação da câmara com os municípios 

daquele bairro, aqui no centro de Seropédica no km 49 quase todos os munícipes vem 

às vezes a câmara assistir à sessão, mas não é todos, então o bairro Peixoto, o km42, o 

bairro Incra, enfim todos os bairros desse município, então pelo menos de 15 em 15 

dias uma sessão Itinerante eu acho que o povo iria participar e iria conhecer o trabalho 

do vereador, ia saber o que o vereador faz e não faz, o que pode fazer e o que não 

pode, também tem alguns administradores no meu bairro que lá está um caos, sujeira, 

cobra, buraco, rato, lixo no meio da rua e os administradores dizem que a culpa é do 

vereador, o pedido eu faço, agora cabe ao poder executivo, não sou eu que vou limpar 

lixo na rua, eu peço quase toda a semana eu faço um oficio porque eu não posso fazer 

requerimento para aprovar nessa casa, então eu faço um oficio e mando, só que eu já 

pedi várias vezes para fazer tapa-buraco na estrada do Curtume, em todas as ruas do 

bairro, há poucos dias foi um carro fazer um tapa buraco lá que tapou meia dúzia de 

buraco e disse que não estava melhor, porque a culpa era do presidente da Câ ara e é 
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mentira, porque a minha parte eu faço o que é pedir, agora eu ir tapar buraco no asfalto 
não é possível, eu posso fiscalizar, eu posso levar o problema, mas isso é trabalho do 
executivo, então a câmara Itinerante vai ajudar muito aos munícipes a saber qual o 
trabalho do vereador e conhecer também os vereadores, porquê Imagina os senhores 
lado do carretão não conhece a câmara de vereadores, o pessoal do coletivo também 
não conhece a câmara de vereadores, porque é difícil o acesso, nem condução tem para 
aqui, como é que ele vai vir a câmara, a câmara itinerante e no Jardim Maracanã, ir em 
São Miguel, em Santa Sofia, enfim em todos os bairros aí sim o povo tem mais acesso 
aos vereadores. Requerimento ainda está em discussão. Em votação. Aqueles que 
aprovam permaneçam como estão. Requerimento do vereador Aguinaldo está 
aprovado. Passaremos ao grande expediente algum vereador vai fazer o uso da 
palavra? Com a palavra vereador Anderson. Vereador Anderson: Presidente, só para 
deixar registrado aqui em Ata que eu estou convocando os membros da comis 
processante para que possamos nos reunir na quarta-feira dia 24/10 às 11 horas da 
manhã, é importante a presença do vereador Hugo, Vereador Ivan, para que nós 
possamos dar andamento ao trabalho, peço o auxílio da procuradoria, Então fica 
marcado para quarta-feira às 11 horas da manhã. Só presidente! Presidente: Com a 
palavra vereador Rogério. Vereador Rogério: Boa tarde a todos, boa tarde meus 
pares! Concordo com o que o ilustre Vereador Aguinaldo Luis falou que a gente tem 
que estar mais perto da população, concordo com o vereador Hugo, concordo com o 
vereador Ivan sobre o trabalho que está sendo feito na rua, que até então a gente escuta 
de tudo na rua, a gente escuta crítica, a gente escuta elogios. O Hugo tem um trabalho 
ali no km 40 social que ele leva as pessoas para fazer um trabalho social, se a gente 
estivesse mais unido a prefeitura e a Câmara Eu acho que já teria pego uns carros que 
iria ser comprado para fazer esse serviço iria diminuir o seu custo do combustível até 
mesmo para pagar o motorista, então é o que eu preguei aqui em Janeiro ness uposta 
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briga entre a câmara e a prefeitura a população fica no meio e fica sofrendo. A respeito 

dos bairros eu tive no bairro Peixoto, em 2014 o postinho do Peixoto chovia mais 

dentro do posto do que fora, inclusive, tem um vídeo de eu e o vereador Max eu acho 

que vocês viram também, esse posto está sendo reformado, esse dinheiro que está 

entrando para reforma do posto a gente poderia ter feito uma escola ou até mesmo ter 

feito um postinho de saúde ali dentro do Fazenda Caxias que está precisando, mas 

infelizmente tivemos que reformar o posto, isso foi ruim, aí você vai para o posto de 

saúde do Jardim Maracanã e o posto de saúde do Jardim Maracanã está jogado também 

tem que reformar o posto do Jardim Maracanã e comprar uma ambulância e botar no 

posto do Jardim Maracanã, se a gestão anterior tivesse dado manutenção o dinheiro 

que estava reformando o posto e comprando ambulância para botar no Jardim 

Maracanã poderia estar fazendo uma creche no Jardim Maracanã que está precisand 

Você vai no posto do Rita Batista reformou o posto do Rita Batista, na reforma que 

está fazendo no Rita Batista você poderia ter pedido o investimento para comprar uma 

ambulância para o pessoal dali que é muito carente e até chegar lá fora com infarto ou 

alguma coisa assim já acabou vai vim a óbito, se for no Canto do Rio o posto do Canto 

do Rio vai ser reformado e já tem uma ambulância a onde o Nobre Presidente falou, 

você vai no posto da Ozza e o posto estava destruído foi lá e reconstruiu o posto, você 

vai aqui no posto do Campinho de Areia na gestão passada o posto estava em péssimo 

estado deveria reformar, se não tivesse que reformar poderia pegar esse dinheiro do 

posto e fazer uma creche porque está precisando de uma creche, então nessa desunião, 

nessa briga toda, é a população que sai perdendo, você vai ali no Boa Esperança no 

final da Avenida J tinha uma ponte ali desde 2013 que não se passava do Areal que é 

um sub bairros do Boa Esperança, foi feito uma ponte agora isso desde 2013, então 

nessa eleição foi bom para todo mundo, foi bom para a gente ver que a população não 

está satisfeita com ninguém, não elegemos nem da base e nem contra, n 
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um deputado estadual, um deputado federal, Hugo veio a candidato, Aguinaldo veio a 

candidato, Anderson veio a candidato, se não quisesse um candidato da base poderia 

ter votado no Anderson que eu tenho certeza que Anderson iria representar bem a 

gente lá dentro, botava o Aguinaldo que também iria representar bem lá dentro, ou o 

Hugo, acabou que nessa guerra ninguém foi eleito e todo mundo se machucou, todo 

mundo de Seropédica se dividiu e não fez um candidato a deputado estadual e nem a 

Federal no município, o que vai acontecer é que os caras que ganharam voto de fora só 

vai aparecer daqui a 4 anos de novo para pedir voto e infelizmente a culpa vai cair na 

gente, não tenho mais falta porque aquela reta do Piranema está desde 2008 que não 

tem um tapa buraco, não tem um acostamento, vai cair nas nossas costas porque a 

gente não consegue colocar um hospital dentro do município, por que o município não 

suporta, vai acarretar na gente a cobrança do pediatra 24 horas, então nessa briga não 

foi bom para ninguém, está todo mundo machucado e se a gente não se unir e ten 

fazer o melhor daqui a dois anos vai ser a gente que vai perder a eleição e vai ter 

pessoas novas aqui dentro para comprar essa briga, então eu estou falando desde 

janeiro do primeiro ano a briga não é bom para ninguém, então Vamos nos unir para a 

gente tocar o nosso município, isso depende só dos dez vereadores e do prefeito, 

enquanto ficar nessa guerra e nesse ego político aí a população perde e eu sou de 

acordo com a população, tira os dez vereadores e não vota em ninguém, tira o prefeito 

e bota todo mundo novo que quem está perdendo são vocês, então é o recado que eu 

estou dando para vocês, se continuar nessa guerra daqui a dois anos tem eleição não 

volta nem em mim e nem em nenhum que está aqui e nem no prefeito, bota pessoas 

novas para trabalhar para vocês. Boa tarde a todos! Presidente: Mais algum vereador 

vai fazer o uso da palavra? Vereador Bruno: Pela ordem! Presidente: Com a palavra 

vereador Bruno. Vereador Bruno: Boa tarde presidente, demais colegas, imprensa! 

Vou pegar um gancho na fala do colega Vereador Ivan, até rebater algumas 'ticas, eu 
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tenho me empenhado bastante nesse plenário dentro do meu gabinete para trazer 

benfeitorias para o meu Município, meu gabinete tem trabalhado bastante, tenho 

cobrado diversas vezes através de ofícios e requerimentos o DNIT, a Prefeitura, a 

CCR, fui questionado durante essa semana sobre a capacidade de fazer pedido ao 

DNIT por ser uma rodovia federal, quero deixar claro que tudo que compete dentro do 

município estarei usando o mandato para cobrar e trazer benefícios à população, uma 

delas foi esse asfalto que o DNIT fez em cima desse asfalto antigo sem ter tirado o 

asfalto antigo que foi girando como se fosse um quebra-mola na lateral da rodovia, 

ocasionando alguns acidentes, eu mesmo presenciei pessoas idosas atravessando a 

rodovia com aquele quebra-mola ali, o DNIT me respondeu e já iniciou as obras, estou 

cobrando muito ao DNIT também aqueles tachões que foram colocados na rodovia, 

eles estão alegando que é para evitar acidente, eu não concordo porque aquilo ali está 

aumentando o número de acidentes em Seropédica, eu como moro em São Migu 

dificilmente quando eu estou indo para casa eu vejo um carro encostado ali com o seu 

pneu cortado, fui informado que aquilo ali é ilegal, Vou cobrar até o final para que eles 

tirem aqueles tachões da rodovia, porque ao meu entender aquilo não está evitando 

acidente, aquilo ali está trazendo mais acidente, o DNIT em Seropédica costuma pisar 

na nossa cabeça, em frente o mutirão, aquela ponte eles começam a obra, para obra, 

reinicia obra, quem passa ali sabe o risco que está correndo, em cima da ponte eles 

colocaram um negócio com um bico se tiver uma pessoa de bicicleta corre o risco de 

ser atropelado, de carro como já tivemos vários acidentes ali, então literalmente o 

DNIT não está fazendo bom trabalho em Seropédica, enquanto Vereador eu vou cobrar 

muito ao DNIT, eu vou cobrar muito ao executivo, eu vou cobrar muito a Nova Dutra 

para melhorias para o nosso município, porque Vereador não é para atender a minha 

necessidade, é para atender a necessidade e a demanda da população, pode contar 

comigo vereador. Quero agradecer ao executivo por atender algumas solicitações, eu 
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sei que é muito difícil, não dá para atender a todos, mas eu faço o requerimento de 

iluminação sim, eu faço requerimento de saneamento básico sim, de asfalto, tem ruas 

que a gente sabe que não vai ser fácil de asfaltar, então eu faço o pedido para que passe 

as máquinas para amenizar um pouco o transtorno dos moradores, Seropédica é muito 

grande como o colega Rogério disse: se todo mundo que passasse aqui deixasse um 

pouquinho do legado hoje teria menos coisa para ser feita, não foi dessa forma, todos 

que passaram não deixaram nada, quem fez lá atrás o prefeito Anabal hoje depois de 

12,13 anos está reformando é o próprio Anabal, ou seja, querendo ou não ele está 

virando herói nessa história, eu não estou aqui para falar de político A ou político B, 

estou aqui para falar o que é bom para a cidade e temos que reconhecer que essas 

reformas que todos os vereadores cobram dos postos de saúde e nas escolas teria sido 

muito proveitoso se todos tivessem feito um pouco, o Rogério foi muito feliz na fala 

dele em dizer que o prefeito Anabal está trabalhando muito sim, é claro que tem a sua 

dificuldade, eu não estou aqui para dar nota 10 para ele, porque tem muita coisa a ser 

feita e quero deixar claro que enquanto legislador dessa cidade vou trabalhar, fiz 

algumas leis importantes que eu vou estar divulgando essa semana de interesse da 

população e quero contar com o apoio do executivo sim para atender não só a minha 

demanda, mas a demanda de todos nós que moramos nessa cidade. Muito obrigado 

presidente! Muito obrigado a todos! Presidente: Com a palavra vereador Anderson. 

Vereador Anderson: Deixa só eu parabenizar os vereadores pela fala. Só fazer um 

desabafo que o eleitor cobra muita gente na rua. Todos os colegas aqui apresentar um 

pedido de saneamento básico, asfalto, iluminação pública, eu já falei que eu não vou 

mais fazer pelo meu gabinete, nós pedimos e não somos atendidos, nós rodamos e a 

dois anos nós vemos a cidade do jeito que está aí, a cidade não mudou nada, e 

concordo quando dizem que os outros não fizeram, aliás ninguém fez, porque foram 

todos muito ruins, mas a gente às vezes acha que a população não está ntendendo, ou 
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a gente acaba fazendo a população de bobo, eu vou vir para cá pedir asfalto, eu tenho 

uma Emenda parlamentar dentro do meu bairro na Rua 3 Rua Maria Lourenço que não 

vai ser utilizada, como que eu vou explicar isso para população? Eu vou pedir o asfalto 

para a rua tal para fazer com recurso próprio e eu não vou fazer o asfalto da Rua Maria 

Lourenço que é recurso do governo federal que veio, como eu explico isso para a 

população? Como que desfaz isso? Então não tem como eu sentar aqui e ficar pedindo 

asfalto, não tem como pedir saneamento básico, porque está lá no caixa e não vai 

executar, não vai fazer, eu não vou fazer isso, eu estou com dois anos de vida pública e 

vou ser sincero para vocês eu esperava muito mais do meu mandato, eu esperava 

realmente contribuir, quando dizem que é briga e a gente puxa para trás não é isso, é 

porque não está funcionando, está tudo errado, nós vamos devolver dois milhões e 

meio para o governo federal, nós não vamos Executar a obra e as casas das pessoas al 5-,  

na rua 3 continua enchendo, mas eu sei disso, tem gente lá no governo que não sabe, 

que assim como o antigo governo esse Governo está carregado de pessoas de fora, 

gente que não conhece a realidade do bairro Fazenda Caxias, do bairro Boa Esperança, 

do bairro Canto do Rio, do campo lindo, então não é que a gente quer briga a gente 

quer que a coisa ande Rogério, eu te parabenizo você é um vereador atuante, você anda 

na cidade assim como eu ando na cidade, eu tenho certeza que se você for ali você vai 

conseguir sim levar as obras, levar os serviços à população da nossa cidade, então nós 

somos 10 vereadores aqui atuante na nossa cidade, eu sei que o Nando tenho trabalho 

social dele lá, está presente no bairro, a gente tem posições diferentes, a gente pode 

discordar das ideias de como fazer as coisas funcionar, mas se a gente sentar para 

dialogar a gente vai construir, mas a gente tem que ser ouvido e o problema todo é 

esse, é ruim para mim dentro do meu bairro, o morador lá da rua Maria Lourenço está 

com o material agregado siderúrgico quando era para ele estar com asfalt na casa dele 

e o caminhão pipa está passando lá molhando aquela porcaria para n o dar poeira, 
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porque as crianças estão lá com crise de respiração, com problemas que não era para 

estar porque tem asfalto para cair lá, então está errado, está tudo errado, no lugar do 

asfalto jogaram um material que é uma porcaria, então isso não dá para a gente 

concordar, não dá para a gente ficar tentando tapar o sol com a peneira, se a gente não 

ver as coisas mínimas acontecendo a gente vai vir para cá para ficar falando, pedindo e 

não é atendido, eu não vou mais usar o meu gabinete para isso, sinceramente, eu não 

vou mais pedir iluminação, todo mundo aqui pede iluminação, mas o bairro Fazenda 

Caxias está as escuras, ontem à noite eu estava rodando lá e o bairro está as escuras, a 

gente vem para cá para quê? Para gastar papel. Para gastar o nosso tempo. Me explica 

que a gente vai fazer? Como a gente vai fazer? Está difícil tocar! Eu pergunto ao 

Vereador Dedé que já tirou alguns mandato nesta casa, Vereador Hugo, Vereador 

Aguinaldo, porque é complicado são dois anos que o serviço público não chega, não 

adianta falar que está melhorando porque não está, se a gente for no posto de saú 

agora é folha de papel oficio cortado em 4, só que eu não vou me desgastar de ir lá 

filmar um, eu não vou fazer isso, se a população entender que não vale bacana, eu vou 

cobrar mas a gente tem que buscar uma solução de mudar o quadro, eu concordo com 

vereador Rogério nós vamos, mas não é por incompetência nossa não é porque a 

gente está indicando, a gente está pedindo, indica os serviços e eu acho que ele pensa 

que está negando para mim, mas ele não está negando para mim não ele está negando 

para a população, é complicado a gente tem que botar a mão na consciência e ver que 

não dá mais, o povo deu uma resposta nas urnas, uma renovação, aquelas figuras da 

política perderam o seu espaço, mas tivemos o efeito do Bolsonaro que veio pregando 

algo diferente e elegeu quase 10% da câmara federal se eu não me engano, Então a 

gente tem que se readaptar porque a gente vai ficar para trás porque não estamos sendo 

atendido, não é porque não estamos pedindo, por que estamos pedindo, estamos 

cobrando, e não estamos cobrando algo absurdo, estamos cobrando 	o simples, se 

Câmara Municipal de Seropédica 
Avenida Ministro Fernando Costa, 754, Centro, Seropédica, Rio de Jan 

CEP: 23.890-000, Tel: (21) 2682-6757 
20 



21 

ESTADO DO RIO DE JANEIRO 
Câmara Municipal de Seropédica 

Poder Legislativo 

negar não está ligando para o vereador, está negando para a população. Só presidente! 

Desculpa o desabafo. Presidente: Mais algum vereador vai fazer o uso da palavra? 

Vereador Ivan: Pela ordem! Presidente: Com a palavra vereador Ivan. Vereador 

Ivan: Mais uma vez boa tarde! Quero lembrar aquilo que o vereador Aguinaldo 

colocou, o que vossa excelência passou eu também passei, eu consegui duas emendas 

parlamentares quando eu não era Vereador ainda, e também teve o mesmo problema 

no governo anterior de fatiar a emenda para a gente não ter nenhum capital político 

pela articulação política justa que foi feita, mas nós travamos essa batalha bem antes 

de sermos vereadores, muita coisa foi falado aqui em relação a diversos assuntos, 

Vereador Bruno aqui falou sobre o DNIT, é uma batalha que nós estamos tendo, eu 

também tenho bombardeado o DNIT com requerimentos e ofícios, a gente conversa 

muito, esses tachões quando foram colocados nós chamamos a atenção aqui, eu 

gostaria até de chamar a atenção para todos os vereadores e o Executivo, eu acho 

em Seropédica nós vamos ter que fazer uma força-tarefa e até entrar no ministério 

público para que o DNIT reveja as políticas que eles estão tendo conosco aqui, com a 

rodovia que corta a nossa cidade ao meio, por que os erros vão acontecendo são 

prejudiciais e não tem uma solução concreta, os moradores do Vale do Ipê e os 

moradores do mutirão eles estão isolados, eles foram cerceadas do seu direito de ir e 

vir eles não podem atravessar para o outro lado da pista, não há uma passagem de 

pedestre, então Esses dias eu estava vindo do Contorno da universidade para cá e tinha 

morador no guardrail ali caminhando na beirada do guardrail para chegar até o 

contorno para acessar a universidade, então ali não tem jeito tem que fazer uma 

passarela, então tanto Câmara de Vereadores como o Executivo vai ter que tentar 

colocar alguma coisa na justiça, porque a gente não está tendo, estamos sendo atendido 

pontualmente, vai ali e conserta o asfalto que estava caindo, a faixa de pedestre 

conseguimos graças a Deus porque apagaram, tinham duas faixas de .edestre que 
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inclusive teve acidente com morte por causa disso, então são vários assuntos. Com  

relação ao o que o Nobre colega colocou, eu respeito a opinião de todos, alguns 

vereadores falaram que não vão fazer requerimento, eu vou continuar fazendo, sou 

morador do Bairro Fazenda Caxias, vou continuar colocando requerimento sim, o 

bairro realmente não está bem iluminado, eu tenho andado lá assim como vereador, 

está apagado mas eu deixo um recado para você morador do Fazenda Caxias, eu não 

vou desistir, eu vou ficar em cima do executivo, vou perturbar, vou encher a paciência 

no meu direito de vereador de cobrar deles o que é de obrigação, por que é nossa 

obrigação, vou atrás também para ver a iluminação se está sendo bem feito, não é 

porque eu quero aparecer é para ver se está sendo bem feita, então morador do Fazenda 

Caxias vocês podem ter certeza que o que depender de mim eu vou enviar meu 

requerimento lá e eles vão ficar afogados no meu requerimento, eles vão atender a 

gente lá por causa da insistência. Eu recebi muita crítica do material que solta poeira, 

mas também recebi muitos elogios por ter conseguido aquele material para algu
d
moiofriv 

ruas do Fazenda Caxias, hoje eu estou me limitando a fazer requerimento para as ruas 

aonde os moradores estão pedindo, você morador que pediu você pode ter certeza que 

o vereador Ivan vai fazer ali o requerimento do material sim que uns acham porcaria, 

eu acho que é melhor ter aquela porcaria do que ter as ruas fechadas do jeito que 

estava, porque o material eu pelo menos estive lá e não faz lama, tem que ser usado 

dentro das especificações que a própria empresa determina, e eu estou aqui para cobrar 

para ser usado dentro das especificações, então pode ter certeza que eu não vou desistir 

não, respeito a ideia dos colegas, eu sei que os colegas ficam chateados quando não 

são atendidos, eu sou aqui defensor de que tem que atender os requerimentos dos dez 

vereadores, porque todos os vereadores aqui são eleitos democraticamente e 

representam o povo, então eu tenho essa visão e não é demagogia vocês sabem muito 

bem disso, eu tenho realmente esse posicionamento com relação a bu ar o que o 
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vereador falou parceria com todas as entidades também me coloco à disposição aqui, 

acho que a gente como Vereador Aguinaldo colocou temos que estar sempre buscando 

conhecimento e a universidade é um polo de conhecimento, a Embrapa, a Pesagro e 

nós temos que sempre estar mantendo esse vínculo, cobrando da prefeitura parceria 

com essas instituições, então me coloco aqui a disposição, o meu gabinete está sempre 

aberto. Obrigado Presidente por mais uma vez me conceder a palavra! Vereador 

Nando: Pela ordem! Presidente: Com a palavra vereador Nando. Vereador 

Nando: Só aproveitando o gancho do vereador Ivan. O vereador da base tem 

dificuldade também no atendimento de alguns requerimentos, eu já vi por algumas 

vezes o professor Ivan se aborrecendo em alguma secretária, o Bruno eu também já vi 

se aborrecendo em alguma secretaria, o Rogério também, eu também já me aborreci 

muito também, porque a gente pega o requerimento e pede e a população fica 

cobrando e os serviços não são feitos, não vou discutir aqui os motivos. O que nós 

temos que sempre estar em mente é que a cobrança vai ter que ser sempre, ainda está 

faltando 2 anos e pouco para terminar esse mandato e a gente está sendo pago para isso 

para cobrar do executivo, fiscalizar e levar o melhor para a população, só para deixar 

claro que nós temos dificuldades também, o vereador da base também tem dificuldade, 

o Rogério algum tempo atrás estava discutindo com o secretário de saúde lá na porta 

da prefeitura, discutindo uma discussão boa que era melhorar o atendimento em 

determinados locais, então quer dizer ele está buscando melhorias, Bruno, Ivan, eu sei 

que vocês também fazem os requerimentos a gente vê isso e os requerimentos às vezes 

não são atendidos, mas eu já vi requerimento saque que foram atendidos de vocês dos 

vereadores que estão na oposição, eu tenho certeza disso porque foi no meu bairro, 

requerimento que saiu daqui de vereador que está na oposição e o requerimento foi 

atendido de iluminação pública, então alguns requerimento a gente tem que fazer o 

seguinte: alguma coisa realmente está sendo feita, tem muitas qu ão estão sendo 
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feitas ainda, mais alguma coisa a gente vê que está acontecendo, a gente sabe que tem 

que melhorar muito mas muita coisa a gente está sabendo, como o colega falou as 

urnas disseram o pessoal não está satisfeito, então é a hora da gente tentar fazer uma 

mudança, mudança de postura nossa em relação a própria casa Legislativa e em 

relação ao executivo, hoje nós ficamos aqui nesse discurso de que Vereador tem que 

fiscalizar somente, sempre aconteceu isso, o vereador fiscaliza vai atrás de máquina, 

vai atrás de iluminação, vai atrás de gente no hospital, faz festa, todo mundo sabe disso 

e é assim que funciona, é assim que vai funcionar sempre, agora fiscalizar e cobrar isso 

vai ter que ser, isso é a parte principal, o restante vai ter que fazer porque o vereador é 

o para-choque da política, hoje é mais difícil ser vereador do que ser deputado, 

Huguinho antes de sair de casa atende umas 6 pessoas eu já tive a oportunidade de 

presenciar isso, não é só um dia só, é sábado, domingo, à noite, o vereador Dedé 

Bananeiro praticamente está sozinho lá no bairro Canto do Rio por que é distante são 

37 km, tudo chega na casa do vereador, deixe uma pessoa está passando mal, 

falecimento e nós estamos ali, o pessoal não procura o deputado, o governador, a 

primeira porta é do vereador, o vereador vai fazendo os canais com deputado, 

Governador, prefeito, assim que funciona sempre. Então o que o Rogério falou, nós 

temos que mudar a nossa postura que eu acho que não está bom, nós nos digladiamos 

muito no ano passado e esse ano também, até um determinado ponto, eu acho que a 

gente tem que ter uma aproximação, eu tenho certeza que o Executivo também, É 

difícil um canal de diálogo? É difícil por vários aspectos, às vezes a pessoa sai do 

campo da política e vai para o campo pessoal, eu não concordo com isso, política é 

uma coisa e a parte pessoal é outra, a pessoa as vezes mistura as coisas, é falta de 

respeito, é falta de carinho, isso a gente tem que ter um com o outro porque a gente 

está representando a população, a população não quer ver a gente brigando, a 
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recebi no meu gabinete duas pessoas que querem pagar e estão esperando pelo refis, eu 

falei que iria ser colocado e eles perguntaram quando iria ser colocado, eu disse para 

eles terem calma que a gente está resolvendo isso, é uma questão que é para todos, 

para mim e para todos os vereadores, para toda a população a questão do refis, eu não 

concordo que foi por causa de política e tal, não tem nada a ver é minha opinião, mas 

vamos ver se daqui pra frente essas questões que é para melhoria para a população a 

gente volte com mais rapidez, porque não adianta a travar, o povo não é burro, o povo 

está entendendo da política, eles não estão indo nas urnas, mas os que estão indo estão 

votando contra, porque não estão gostando do que está acontecendo, então a gente tem 

que olhar para esse lado, mudar o nosso pensamento, é uma opinião que eu tenho que a 

gente não está bem, a gente chega nas ruas apesar de estar sempre nas ruas 

trabalhando, correndo atrás as pessoas cobram muito da gente, cobram muito de  

vereador de base e de oposição, gente isso sempre vai existir, porque senão não é 

política, políticas são ideias, a gente tem que entrar em um consenso e ver o que é 

melhor para a população, não é o que é melhor para mim, nem para outro vereador, 

tem que ver o que é melhor para todos, então essa que é a essência da política, a gente 

tem que buscar hoje fazer algumas reuniões entre os vereadores por que a gente está 

distante, nós estamos em uma distância muito grande, a gente não consegue juntar os 

vereadores e conversar a respeito da melhoria para a cidade como é que nós vamos 

tocar daqui para frente, visto que nós tivemos a eleição agora e foi demonstrado nas 

urnas que a população não está satisfeita, então isso ofende a todos, não só quem é 

candidato não, ofende a todos os vereadores, porque lá na frente daqui a 2 anos vai ter 

mais uma eleição e a gente não quer que aconteça isso, a gente acha que está 

trabalhando e não está, a gente tem que fazer a coisa certa, temos que conversar para 

buscar o melhor possível para a população e se Deus quiser tocar o melhor possível 

nesse mandato até 2020. Muito obrigado presidente! Presiden 	Com a palavra 
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vereador Hugo. Vereador Hugo: Boa tarde presidente, nobre colegas, assistência, 

imprensa! Eu não iria nem falar, porque tem tanta coisa para falar, mas infelizmente eu 

vou falar aquilo que eu falei na sessão solene, tem muitas coisas erradas, mas um dos 

principais tem que haver respeito entre os poderes, isso infelizmente não está 

acontecendo por parte do Poder Executivo, O Poder Executivo esse ano entrou no 

judiciário contra o legislativo e perdeu todas digo de início de passagem e hoje 

infelizmente nós temos uma CPI aberta uma comissão parlamentar de inquérito, 

infelizmente, eu não estou falando felizmente, na verdade essa câmera foi três vezes 

tentar notificar o prefeito e não conseguiu, aqui ninguém está dizendo que o prefeito 

está certo ou o prefeito está errado, abrir uma comissão parlamentar de inquérito para 

avaliar o que está acontecendo na cidade, já está há quase um mês no judiciário para 

notificar o prefeito, não está mais conosco. Agora nós temos uma comissão 

processante que vai ter uma reunião quarta-feira, ninguém está acusando ninguém, mas 

se abrir uma comissão processante tem que notificar. Então essas coisas é triste che 

a esse ponto, aqui realmente a urna não foi bacana com alguns candidatos, eu não 

posso reclamar porque dentro do meu bairro eu fui o mais votado, eu quero até 

agradecer os meus eleitores que me ajudaram, poderia ser mais na cidade, então eu não 

posso reclamar da população, a população fez o que deveria fazer, realmente é 

preocupante porque 21 mil pessoas votaram no candidato de fora da cidade, poderia ter 

votado no candidato de dentro, é uma reflexão, então nós estamos aqui para trabalhar, 

se a função do Poder Legislativo é fiscalizar o Executivo Nada Temerei obrigado a 

cumprir as exigências do Poder Legislativo, é uma dificuldade pegar uma notificação 

com prefeito, então é um desrespeito com o poder legislativo, o agente está aqui 

brincando, então eu acho que tem que conversar, eu acho que poderia ter uma nova 

etapa, a cidade clama por isso, a população clama por isso, mas tem que iniciar com 

respeito, nossa função é criar leis e fiscalizar, a maioria das leis vem da Constituição e 
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a gente acompanha, mas a fiscalização do vereador é obrigatório a gente verificar, a 

gente está discutindo balancete que o poder executivo não manda para o legislativ 

isso é lei, o Poder Executivo não quer mandar o balancete, você pede discriminado 

quais as empresas e quais os contratos e ele não quer mandar, você chega no posto e 

não sabe o quanto utilizou na saúde, você não sabe quantos milhões usou na educação, 

a saúde você não sabe se eu sou 15% ou 20%, aqui na audiência pública não queriam 

deixar eu falar, Vereador Anderson se eu estiver mentindo me corrija, não queriam 

deixar eu falar na audiência pública, então isso causa esse mal-estar, eu já detectei 

várias coisas erradas dentro do orçamento e vamos ter que aprovar, então a gente não 

quer travar ninguém e nem prejudicar ninguém, mas a gente como poder legislativo a 

gente tem que fazer a nossa obrigação, estamos vendo que estamos sendo tolhido da 

nossa obrigação, a tia não estamos acusando ninguém, só queremos saber quanto tem 

em contrato de caminhões, no nome de quem está, quero saber do combustível, o ,„ 
4'""P  , 

desanima para todo mundo isso é um desgaste que acontece dentro do poder, tem que 

respeitar os vereadores que foram eleitos, nós temos que respeitar o prefeito que foi 

eleito, nós temos que respeitar o deputado que foi eleito, fica uma queda de braço 

realmente Vereador Rogério, e se não der certo tem que tirar todo mundo mesmo, 

agora o que não pode é a gente concordar com o que está errado senão estaremos no 

meio, eu volto a dizer tenho jurídico de lá e o jurídico de cá vamos ver o que é melhor 

para a população, o que eu não posso é eu como legislador dar o meu voto aqui, eu 

tenho que estar tranquilo para amanhã ou depois que eu seja interrogado por alguém 

pelo Ministério Público eu ter base, agora não pode eu ter que fazer o que o Executivo 

acha que eu tenho que fazer, então essas coisas que tem que começar a consertar, 

debater, aqui tem um jurídico e lá tem outro jurídico, quantas veze enhor presidente, 

o senhor falou do orçamento e o prefeito veio nesta casa disc 	o orçamento e 
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emendamos, às vezes o vereador vota uma coisa e o Prefeito veta, fica uma 

incoerência, acaba sendo incoerente, mas cada um vota do jeito que quiser, a emenda 

impositiva deu 10 a O no plenário, na hora que emendou acompanharam a emenda do 

prefeito, problema é de cada um, mas o cara voltou a emenda de um jeito e depois 

acompanhou o veto do prefeito, cada um tem o seu mandato mas a incoerência está ali, 

a gente respeita, essa é a democracia que é unir os 10 vereadores, conversar os 10 

vereadores, tem o jurídico do prefeito, tem o nosso jurídico, as matérias vão vir no 

final do ano, tem o orçamento agora e já detectamos erros no orçamento, a gente pede 

para consertar ou para explicar para eu dar o meu voto, eu sou o presidente da 

Comissão de Finanças e orçamento o orçamento vem para mim eu tenho que dar 

ciência do que eu vou fazer, eu não consigo a informação o que eu faço voto de 

qualquer maneira, então isso tem que acabar. O refis tem que voltar mais rápi 

possível. O cara que é 30% de remanejamento e não quer dizer aonde vai botar o 

dinheiro, fica difícil para gente, vai emendar e quem é que vai bancar a emenda do 

prefeito? Então essas coisas que tem que acabar. Senhor Prefeito, o senhor precisa de 

30% para botar aonde se eu não vejo nada na cidade, porque na hora que alguma coisa 

der errado o vereador está conivente com isso, então essas coisas que nós temos que 

evitar porque a gente fica sem explicação para a população, a população não vai voltar 

mesmo não, lama tem em todo canto, se eu fosse eleitor eu não vou estava também 

não, só que a população como o Aguinaldo falou:vamos debater com a população o 

que está acontecendo, às vezes falta da gente também isso, vamos para o bairro, vamos 

mostrar para a população, se o prefeito quiser ir no bairro na sessão Itinerante dar uma 

satisfação dele, ele pode pedir a palavra dele lá, olha que coisa bacana e bonita, abrir 

uma CPI que não consegue notificar isso já tem um mês, eu não sei se o judiciário 

notificou o presidente e o tempo está passando, parece que é perseguição nossa com 

ele, mas não é perseguição, a gente quer a cidade melhor a pop . , ão quer a cidade 
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melhor, todo mundo teve uma expectativa da cidade melhor, já está no meio d 

mandato e vamos para o 3° ano do mandato e salve-se quem puder, quem vai se eleger, 

quem não vai, só Deus sabe, se tiver que trocar todo mundo troca todo mundo, eu já 

estou no meu quarto mandato o quinto eu já não sei se terei, não é Dedé? A gente já 

está cansado de guerra. Quem não passou ainda por reeleição vai sentir o peso, mas 

quantos já passaram por aqui e saíram com um mandato só, a maioria, eu já passei por 

quatro companheiro para mim o que vier é lucro, eu sei que todos os vereadores aqui 

trabalham, eu não tenho dúvida, eu sei o que é ser um vereador, quem não passou por 

eleição na hora que passar vai ver o quê que é, a maioria fica de fora, a peneira vai 

peneirando, eu já passei por quatro e posso não ter o quinto, agora o que nós temos é 

que Independente de situação ou oposição temos que rever algumas coisas para ver se 

a cidade anda eu acredito que o prefeito hoje se ele tem 160 milhões lá no caixa da 

Prefeitura e faz uma má administração a culpa não é minha, o prefeito veio aqui, ele 

tem 109 milhões na educação, ele tem dinheiro na saúde, ele tem que utilizar pelo 

menos 15% do orçamento na saúde questão 45 milhões, isso é constitucional, você 

chegar lá não tem um lençol, não tem uma Dipirona, então ocupado não somos nós a 

gente faz, eu estou muito tranquilo com a minha consciência que eu faço o que eu 

posso, e quem vai votar vai ser lá na frente, eu não estou triste com a minha votação 

não, na minha região eu fui o mais votado pela quinta vez consecutiva, eu não tenho 

dinheiro, não tenho nada e ganhei os votos dos meus amigos e do Povo. Está aí e daqui 

a dois anos tem reeleição, agora eu acho que é hora de sentar todo mundo e tentar 

melhorar para a população, a população ela espera tanto dos vereadores quanto do 

Senhor Prefeito, lembrando que eu não sou o Executivo, eu não tenho o orçamento na 

minha mão, eu não faço licitação, eu não faço contrato, tudo de ruim que veio quem 

fez foi ele, infelizmente estamos hoje em uma CPI em uma comissão processante e 

pelo que eu sei vem mais coisas por aí, é triste e lamentável, mas 	realidade, nunca é 
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tarde para se iniciar, só depende de nós, então senhor presidente muito obrigado, eu 

não vou mais me estender, eu não iria nem falar hoje, mas houve a necessidade, eu 

tenho plena consciência que o que eu posso fazer dentro desse Parlamento eu faço, o 

que eu não posso é com o Executivo porque eu não sou prefeito, porque o próximo 

prefeito ou esse, ou outro que faça pela população. Presidente: Com a palavra 

vereador Anderson. Vereador Anderson: Presidente, só para explicar um pouquinho 

da dificuldade que tem com relação ao trabalho em relação ao vereador com o 

governo, eu não posso falar de governos anteriores porque ao meu primeiro mandato. 

Quando eu digo que a gente não vai mais encaminhar requerimento solicitando os 

serviços é porque a gente não tem os serviços funcionando, não é porque a gente está 

se negando a trabalhar, trabalho social eu faço e acredito aqui que todos façam, mas 

até como um homem livre de bons costumes que eu sou eu estou disposto a ajudar a 

população, faço por fazer, não quero me vangloriar com trabalho social não é na s a' 

disso. Eu apresentei um requerimento que é o requerimento n°213\2018 com relação 

ao material que está sendo utilizado no bairro Fazenda Caxias, o requerimento diz o 

seguinte: Vereador Anderson de Moura Medeiros quero a mesa diretora solicitar o 

laudo técnico do material que está sendo usado para pavimentação nas ruas do bairro 

Fazenda Caxias e nos demais bairros do nosso município, solicitei informações a 

respeito da liberação do Inea quanto à utilização desse material e da Secretaria de Meio 

Ambiente, porque esse material para cair no chão a Secretaria de Meio Ambiente tem 

que licenciar a Secretaria de obras para a liberação do material, aí ele disse: de acordo 

com a matéria feita pela TV Rio Sul esse mesmo material que está sendo utilizado no 

nosso município vem trazendo transtorno ao nosso município naquela região com 

problemas respiratórios como: sinusite, rinite, entre outros, eu só pedi a formação 

quanto à licença para a utilização do material isso foi no dia 21 de agosto de 2018, 

hoje a gente mexendo nas coisas no gabinete eu percebi que o me mandaram uma 
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resposta sobre isso aqui, uma simples informação de solicitação, sobre uma licença o 
será que não tem uma licença está jogando de qualquer jeito, Qual a explicação que a 
gente dá? O que a gente diz para a população? Eu estou falando da utilização do 
material que temos já denúncias que saiu na imprensa na região sul principalmente que 
esse material está fazendo mal à saúde dos Munícipes da região, não é para fazer, não é 
para pedir informação, joga de qualquer forma, faz de qualquer jeito, já está jogando 
material na rua que tem direito a asfalto, a Rua Maria Lourenço tem direito as faltas e 
o dinheiro está na Caixa Econômica, não era para estar recebendo isso aqui, então é 
complicado irmão, qual o posicionamento? Aqui em baixo eu ainda relatei que seria 
encaminhado uma via ao Ministério Público, porque a gente não consegue como o 
vereador Hugo falou, não era para chegar a tal ponto mas a gente não consegue, será 
que não precisa da Câmara de Vereadores? Será que a gente não tem que estar aqui? 
Então quando eu digo que a gente dá a direção do trabalho a gente tem que focar e 
algo, a gente precisa resolver, eu não tenho como pedir asfalto, eu não vou pedi 
asfalto se a Prefeitura não está fazendo o que tem dinheiro lá para ser feito, se ela não 
fez com a emenda parlamentar ela não vai fazer com recurso próprio, então eu não vou 
ficar batendo nessa questão, a gente vai continuar trabalhando, a gente vai continuar na 
rua, mas a dificuldade de lidar com a atual gestão é muito grande, então quando o 
vereador Hugo que não se respeita a casa Legislativa, que não se respeita os poderes, 
ele está coberto de razão, isso é uma total falta de respeito, não é só comigo, é com 
você que está aí, se vocês forem na Rua Maria Lourenço agora tem um caminhão pipa 
jogando água em cima desse material, alguém acha que ele está lá de graça? Então essa 
é a minha função, agora eles não conseguem entender isso, eu estou aguardando, eu 
estou aqui pedindo a procuradoria que me auxilie na força deste requerimento 
principalmente e a gente tem que dar uma resposta para a população, os funcionários 
estão esperando a 2 anos os salários deles e todo dia é uma histÁa diferente e a gente 
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o que nós 10 fizemos para buscar a solução do salário dos funcionários, a nossa vida 

política passa por isso também. Com  relação aos resultado das urnas eu quero 

agradecer a população de Seropédica que a minha campanha foi simples, foi humilde, 

eu fiz duas caminhadas e não fiz lançamento de campanha, não fiz grandes reuniões e 

teve 1496 voto dentro da cidade, eu quero que você olhe na minha campanha e diga se 

tinha ex-prefeito, ex-candidato a prefeito, qual o grupo que estava em volta ali? A 

minha campanha foi apertando mão e dando abraço nos meus amigos, então a gente 

adotou uma estratégia errada que a gente tem que assumir, mas assim como foi na 

minha primeira eleição de vereador eu aprendi, foi um grande aprendizado. Só 

presidente! Vereador Ivan: Pela ordem! Presidente: Com a palavra vereador Ivan. 
Vereador Ivan: Eu vou falar bem rapidinho porque só tem cinco vereadores na mesa. 
com  relação ao Vereador Anderson ele está corretíssimo tem que ter o laudo, inclusive, 

nós aprovamos aqui esse requerimento. Com  relação a água Anderson eu sei porque 

li um laudo da empresa que é especificação da empresa que tem que jogar água 

durante 10 dias após colocar o material que é para ele compactar, exatamente por isso 

estava tendo problema com poeira, porque não estava sendo feito adequadamente 

compactado com esse caminhão pipa, mas você tem razão com relação ao laudo. Só 

pra esclarecer essa parte! Vereador Anderson: Mas eu quis me referir a questão da 

água pelos seguintes vereador, porque está sendo feito isso em uma rua que não era 

para ser feita, era para a gente brigar por aquele asfalto, que é o direito. Vereador 
Ivan: Eu estou dizendo com relação às outras ruas, com a Rua Maria Lourenço é uma 

briga nossa aqui, Inclusive eu tenho uma Emenda parlamentar do Vera Cruz que é a 

construção do campo do vera Cruz que também meu amigo se perder é briga feia 

comigo também, porque emenda parlamentar ao meu ver não tem que deixar voltar, é 

beneficio para a população. Presidente: Mais algum vereador vai fazer o uso da 

palavra? É gente, existe as discussões, todo mundo preocupado com o município, uma 
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má administração, todos nós sabemos que hoje a uma má administração nesse 
município, hoje aonde eu ando eu vejo as ruas e os bairros jogados, como o nosso 
Nobre colega Vereador Rogério falou aqui que tudo que foi feito no município foi pelo 
atual prefeito, concordo com ele em uma parte e discordo em outra parte, o que foi 
feito nesse município foi uma maquiagem, é diferente de fazer uma obra dentro dos 
parâmetros e eu sou testemunha que naquela época veio dinheiro para esse município 
de carreta, porque o governo federal era do PSDB, o governo estadual era do PSDB e 
o governo Municipal era do PSDB, só que as ruas de Seropédica foram maquiadas, 
foram colocadas saibro por baixo e asfalto por cima, isso só foi em Seropédica mesmo, 
eu não estou também parabenizando os outros perfeitos que se passaram aqui, porque 
todos eles que se passaram aqui nada foi feito para o município de Seropédica, então 
cabe agora ao povo eleger um prefeito, uma câmara que tenha compromisso com o 
povo, agora jogar a culpa em cima da câmara isso não existe, cabe ao povo saber quem 
é quem, saber aquele que quer trabalho, então hoje o nosso município se encontra 
entregue às baratas sim, todos os bairros de Seropédica está em péssimas condições, 
não sei para quê dinheiro em caixa e o povo sofrendo na poeira, aonde era para colocar 
esse material, porque aquilo não meu conhecimento é borra de Ferro, aquilo faz mal 
para a saúde do povoe o seu requerimento eles têm que mandar o laudo, é obrigação 
deles, eles não estão prestando favor nenhum de mandar o laudo, agora quer que a 
câmara fique quieta, eu não fico quieto, porque hoje o bairro que eu moro a 52 anos 
ninguém pode andar com mato, uma capina é uma coisa barata, uma troca de lâmpada 
é uma coisa barata, um tapa buraco é uma coisa barata, varrer a rua é uma coisa barata, 
então gente o quê que funciona? Então gente pelo amor de Deus aí fica dificil, aí dizer 
que é perseguição, eu acho que o vereador está fazendo o trabalho dele de fiscalizar, 
porque fiscalizar é o trabalho do vereador, pedir as cópias do contrato ele não faz mais 
do que obrigação de mandar para câmara, ou a Câmara está errada de pedir os 
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contratos, então gente pelo amor de Deus está complicado, sinceramente eu estou no 
quinto mandato de vereador, se eu vou conseguir o sexto só Deus sabe, porque eu vejo 
hoje e vocês viram a rejeição do eleitor nas urnas, então eu não sei se eu retorno o meu 
sexto mandato, mas deixo bem claro que o povo Seropedicense tem que se 
conscientizar de trazer uma pessoa candidato a prefeito que tenha coragem de trabalhar 
e tenha compromisso com o povo Seropedicense. Muito obrigado! Não havendo mais 
nenhum vereador a fazer o uso da palavra. Estiveram aqui presente os seguintes 
vereadores: Rogério, Bruno, Nando, Ivan, Anderson, Hugo, Wagner, Aguinaldo, Lucas 
e Dede. Não havendo mais nenhum vereador a fazer o uso da palavra, encerro a 
presente reunião marcando a próxima sessão ordinária do 2° período de 2018 para o 
dia 24 de Outubro de 2018 do ano corrente às 14:00h. Obrigado pela presença de 
todos! Boa tarde! Que Deus acompanhe todos vocês! 
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